

习近平同奥巴马、奥朗德通电话

新华社北京12月14日电 国家主席习近平12月14日应约同美国总统奥巴马通电话。习近平指出,在国际社会共同努力下,联合国气候变化巴黎大会成功通过了《巴黎协定》,为2020年后全球合作应对气候变化问题指明了方向和目标,这是一件造福世界人民的大好事。中美两国及各方保持密切沟通,共同为巴黎大会成功作出了积极贡献。巴黎大会是应对气候变化国际合作的新起点,中方愿同包括美方在内的各方保持协调合作,确保《巴黎协定》有效实施,拓展应对气候变化领域双边务实合作,更多更好惠及中美两国人民和世界各国人民。中方愿同美方就重大国际问题保持沟通和合作。奥巴马表示,联合国气候变化巴黎大会达成历史性协定,值得祝贺。这是美中两国及有关各方加强协调、通力合作的结果。美方愿同中方及各方共同努力,确保协定生效和落实。美中两国在气候变化问题上的沟通合作表明,我们两国完全能够在广泛国际事务中开展建设性合作。新华社北京12月14日电 国家主席习近平12月14日晚应约同法国总统奥朗德通电话。习近平首先对联合国气候变化巴黎大会取得成功表示祝贺。习近平指出,巴黎大会成功通过《巴黎协定》,为2020年后全球合作应对气候变化指明了方向,具有历史意义。中方一直坚定支持法方办好大会,与法方及有关各方密切沟通,赞赏法方作为东道主付出的巨大努力。中方为大会成功作出了自己的贡献。中法双方应该同各方一道,推动《巴黎协定》有效实施,推动国际应对气候变化向前发展。巴黎大会的成功表明,国际社会完全可以通过合作对话解决重大国际问题。习近平强调,2015年中法全面战略伙伴关系取得新进展。希望明年双方继续努力,保持高水平政治交往和战略互信,深化核能、航空、金融、人文等交流合作,提高绿色、低碳、可持续发展领域合作水平,推动改善全球治理,并就重大国际和地区问题密切沟通和协调。中方愿同法方加强在二十国集团框架内合作,共同促进全球经济增长。奥朗德表示,赞同习近平主席对法中关系的评价。再次感谢习近平主席出席联合国气候变化巴黎大会开幕活动,感谢中方为大会成功达成《巴黎协定》作出突出贡献。《巴黎协定》是有力、有雄心的,符合国际社会共同利益。各方应该共同努力,有效落实协定,努力实现巴黎大会确定的目标。《巴黎协定》也为法中两国在绿色增长、民用核能等领域深化合作开辟了新前景。法方赞同加强两国在国际事务中合作,将全力支持中方办好2016年二十国集团杭州峰会。

李克强为出席上合组织成员国政府首脑(总理)理事会会议的各国领导人举行欢迎宴会

新华社郑州12月14日电(记者白洁 伍岳)国务院总理李克强14日晚在河南郑州为来华出席上海合作组织成员国政府首脑(总理)理事会第十四次会议的各国领导人举行欢迎宴会。俄罗斯、哈萨克斯坦、吉尔吉斯斯坦、塔吉克斯坦、乌兹别克斯坦,以及巴基斯坦、阿富汗、蒙古国等国领导人出席。李克强在致辞中表示,过去14年,上合组织走出一条睦邻友好、合作共赢之路,始终坚持互信、互利、平等、协商、尊重多样文明、谋求共同发展的“上海精神”,构建和谐地区,以协商一致原则处理国家间关系和上合组织事务,始终奉行不结盟、不对抗、不针对第三方以及对外开放原则参与地区和国际事务,共同促进本地区和平与繁荣。李克强指出,上合组织成员国、观察员国领导人、有关国际组织和机构负责人来华出席此次会议,展示了上合组织在国际上与日俱增的影响力,诠释了上合组织“大家庭”的深厚友谊和良好氛围。在全球经济复苏乏力、不少国家都面临经济下行压力的背景下,中方期待此次会议推动各国发展战略更好衔接,深入推进国际产能合作,促进各国就共同关心的国际和地区问题深入交换意见。李克强说,此次会议的举办地河南省地处中国中原地区。河南是中华民族和五千年华夏文明的重要发祥地,在中国现代化建设和改革开放格局中具有重要地位,同上合组织成员国和观察员国开展了密切的经贸往来和人文交流。历久而弥

上海合作组织成员国政府首脑(总理)理事会第十四次会议 14-OE ЗАСЕДАНИЕ СОВЕТА ГЛАВ ПРАВИТЕЛЬСТВ (ПРЕМЬЕР-МИНИСТРОВ) ГОСУДАРСТВ-ЧЛЕНОВ ШОС 欢迎宴会 ОФИЦИАЛЬНЫЙ ПРИЕМ



12月14日,国务院总理李克强在河南郑州为来华出席上海合作组织成员国政府首脑(总理)理事会第十四次会议的各国领导人举行欢迎宴会。这是李克强在欢迎宴会上致辞。新华社记者 王晔 摄

新,正是与会各国传统友谊与务实合作的真实写照。中方愿同各方共同推动上合组织合作与交流不断深化,为中国同上合组织成员国、观察员国等各方开展更加密切的互利合作创造更多机遇,造福地区各国人民。宴会前,李克强同与会各国领导人共同参观河南省同上合组织成员国合

简明新闻

- 习近平在人民大会堂会见阿联酋阿布扎比王储穆罕默德
●习近平在人民大会堂接受10国新任驻华大使递交国书
●李克强在人民大会堂同来华进行正式访问并出席上海合作组织成员国政府首脑(总理)理事会第十四次会议的哈萨克斯坦总理马西莫夫举行会谈
●张德江主持召开十二届全国人大常委会第五十八次委员长会议,决定十二届全国人大常委会第十八次会议12月21日至27日在京举行

●财政部发布数据显示,前11个月全国一般公共预算收入139935亿元,同比增长8%,同口径增长5.7%
●人力资源和社会保障部发布消息称,2015年底将全面取消统筹地区社会保险行政部门实施的定点医药机构资格评审项目
●据俄罗斯民意调查机构全俄社会舆论研究中心公布的调查结果,60%的受访俄公民认为,俄罗斯与中国开展合作是互利互惠的 (均据新华社)



这是12月14日拍摄的郑东新区。12月14日,上海合作组织成员国政府首脑(总理)理事会第十四次会议在郑州



郑东新区:开放发展释放速度与激情

开幕,主会场郑东新区迎来世界的瞩目。2003年破土动工,短短12年间,这里从一片芦苇丛生的鱼塘洼地,变身建成面积105平方公里、入住人口105万、入驻企业3万余家的生态都市。郑东新区用中国传统文化中的一个生肖轮回实现了华丽转身,演绎出一个中部城市开放发展的速度与激情,成为20世纪新城建设浪潮中的典范。新华社记者 李安 摄

《地图管理条例》下月起施行

据新华社北京12月14日电 近日,国务院总理李克强签署第664号国务院令,公布《地图管理条例》(以下简称《条例》),《条例》自2016年1月1日起施行。《条例》明确规定,国家支持地理信息科学技术创新和产业发展,促进地理信息应用,建立健全地理信息资源共建共享机制,推进地理信息公共服务和数据开放共享。《条例》对地图编制主体、编制标准等作出规定,并规定县级以上人民政府测绘地理信息行政主管部门应当向社会公布公益性地图,供无偿使用,并定期更新。

《条例》明确了地图审核范围、送审主体、审核内容和程序,应急保障等特殊情况下使用的地图应当即送即审,地图审核不得收费。《条例》要求,出版单位从事地图出版,应当具备地图出版业务范围,在出版物中插附的地图,并规定对地图著作权予以保护。《条例》规定了互联网地图服务市场准入、数据安全、用户信息保护、违法信息监管及核查备案等制度,要求互联网地图服务单位收集、使用用户信息须经用户同意,发现传输的地图信息含有不得表示内容的,立即停止传输,向有关部门报告。

联合国官员称1350万叙利亚民众需救助

新华社大马士革12月14日电(记者车宏亮 杨臻)联合国负责人道主义事务和紧急援助协调的副秘书长斯蒂芬·奥布莱恩14日说,叙利亚目前有1350万民众需要救助。奥布莱恩当天在大马士革举行新闻发

布会说,在所有需救助的人口中,约650万人流离失所,200万名儿童失学,72%的人喝不到干净的饮用水。奥布莱恩呼吁交战各方为人道主义援助物资通行提供条件。他说,所有需要救助的民众都应有机会得到人道主义援助,

但眼下仍有450万叙利亚民众因处在交战地区而很难获得外界援助。奥布莱恩还说,联合国和相关机构在叙利亚的人道主义援助行动迫切需要更多资金支持,联合国需筹集32亿美元资金以救助1350万叙利亚民众。

此外,奥布莱恩表示,目前叙安全局势仍很脆弱,各方应尽快通过政治手段解决叙利亚危机,以便在叙全国范围内实现停火。2011年3月以来,叙利亚局势发生动荡并持续升级,境内武装暴力冲突不断。截至2012年,叙人口约为2250万。

解决突出问题才有说服力

——三论持续用力深化“三严三实”专题教育

人民日报评论员

“三严三实”专题教育的成效,要靠解决问题来说话;提升群众满意度,也要看解决问题得怎样。专题教育开展7个多月以来,中央始终要求把“三个着力解决”贯穿始终:着力解决理想信念动摇、宗旨意识淡薄、忽视群众利益等问题,着力解决滥用权力、涉足寻租、不负责任等问题,着力解决无视党的政治纪律和政治规矩、心中无党纪、眼里无法纪等问题。按照“三个着力解决”的要求,坚持以问题为牵引,找出“痛点”、瞄准“靶心”、消除“病灶”,才能确保专题教育取得预期成效。对于专题教育,群众最反感的是形式主义,最期盼的是解决问题。解决不严肃问题必须动真格、见行动,如果问题只是查摆出来,而不主动、不积极地解决,带

来的负面影响可能会更大。各级领导干部要以认真较真的态度,真改实改、推动解决问题,对一个地方、一个系统、一个单位带有普遍性的问题,领导班子要集体研究、分清责任;属于班子的问题,主要负责同志要主动担责,班子成员要主动认领;属于个人的问题,领导干部要自觉对接,积极整改。整改必须动真碰硬、从严从实,口头整改、纸上整改不行,“假动作”“打假球”更不行,只有贯彻真改实改、坚持开门整改、接受群众监督,才能取得解决不严肃问题的实效,才能让干部服气、让群众买账。抓整改最关键的是说到做到。各地各部门各单位情况差异大,反映出来的突出问题也不尽相同,要紧密联系干部队伍

思想作风实际,有针对性地开展专项整治,把重点进一步聚焦到解决理想信念动摇、纪律规矩松弛、权力私用滥用等突出问题上来,聚焦到党员群众反映最强烈、影响本地政治生态的不严肃问题上来。吃拿卡要、庸懒散拖、执行政策“中梗阻”的老问题,“四风”问题反弹回潮的顽症痼疾,基层干部侵犯群众利益的突出问题等。对这些问题,要集中力量打歼灭战,排出任务书、时间表、责任人,实行菜单式管理、项目化推进,以钉钉子精神一项一项加以解决。普遍出现的问题要从制度上找原因,反复发生的问题要从规律上找原因。邓小平同志说过,“制度问题不解决,思想作风问题也解决不了”。制度建设管根本、管长

远,要从根本上解决不严肃问题,就要坚持标本兼治,扎紧制度“铁笼子”,向制度建设要长效,用制度把“三严三实”要求固化下来。一方面,制度建设不是“搞制度作秀”,而必须对着问题去,增强针对性和可操作性,做到务实管用、衔接配套;另一方面,要加强制度执行,加强执纪监督检查,防止制度成为中看不中用的“稻草人”,坚决维护制度的权威性和严肃性。看一个地方、一个部门、一个单位专题教育搞得怎么样,不是看会议开了多少、文件积了多厚,而是看“不严肃”的问题有没有得到解决。持续向问题叫板,不断让制度发力,才能取得实实在在的成效,才能让严的精神、实的作风蔚为风尚。(新华社北京12月14日电)



侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆新展馆对外开放

12月14日,在新馆“争取持久和平”展区,一位小观众在抗战老兵手印墙前参观。当日,侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆三期扩容的新展馆向社会开放,众多观众前来参观“正义必胜,和平必胜,人民必